

# 墨西哥宣布无限期搁置高铁项目

新华社墨西哥城1月30日电（记者钱冰冰）墨西哥财政和公共信贷部30日发布公告，宣布无限期搁置墨西哥城至克雷塔罗高铁项目。

墨西哥财政和公共信贷部当天在其官方网站上发布公告说，在国际油价

保持低位、美国利率看涨前景下，墨西哥财政和公共信贷部将调整联邦公共管理支出，改善预算状况。

公告说，墨西哥联邦公共管理事务局下属单位产生的公共支出将削减约1243亿比索（合85亿美元），约占墨西哥国内

生产总值的0.7%。值得注意的是，在投资方面，将减少约181亿比索的投资项目，包括取消跨半岛客运列车（梅里达—坎昆）项目，无限期暂停墨西哥城至克雷塔罗高速铁路项目。但是，墨西哥城新机场项目、联邦高速公路、乡村公路和直线

公路的建设项目等不会受到影响。

当地时间28日，墨西哥交通和运输部以收集更多来自各界建议以完善招标信息为由，宣布推迟原定于1月29日发布的墨西哥城至克雷塔罗高铁项目的招标正式信息。

墨西哥城至克雷塔罗高铁是墨西

哥乃至美洲地区首条时速300公里的高铁。墨交通和运输部曾在2014年11月3日公布招标结果，但很快又宣布解除中标协议并重新招标。2015年1月14日，墨交通和运输部曾公布了该项目新一轮招标的初步信息，重新启动招标。

## 马塔雷拉当选新一届意大利总统



1月31日，在意大利总统选举第四轮投票中，民主党推举的塞尔焦·马塔雷拉获得超半数选票，当选新一届意大利总统。

意大利属议会共和制国家，总统并不具行政实权，但负责在议会选举后任命总理，以及在政府未通过议会信任投票时宣布解散议会并重新大选。

这是2007年4月22日马塔雷拉在罗马出席会议的资料照片。 新华社/路透

### 财经观察

## 五家美国律师事务所将对阿里发起调查

# 阿里巴巴在美遭诉讼 风险有多大？

此前在美国市场备受追捧的阿里巴巴近日惹上麻烦。目前至少有五家美国律师事务所宣布，将代表投资者就阿里巴巴是否违反美国证券交易法发起调查。

### 对中概股影响有限

对此，专业人士表示，此类诉讼在美国司空见惯，针对阿里的诉讼尚未立案，目前处于非常初步的阶段，对其他中概股的影响也有限。

美国证券诉讼法领域专家、纽约耶希瓦大学商学院教授黄河介绍说，在美国，律所对上市公司进行证券集体诉讼很常见，每年都会有几百起。通常律师可以获得和解费的三分之一作为酬劳，因此律师有很大动力，往往一看到知名公司股价大跌，就会“像鲨鱼闻到血”一样行动起来。

美国普凯律师事务所合伙人陈绯表示，这五家律所专门以此类诉讼为营生手段，所以这些举动不足为怪。她同时指出，10(b)和20(a)条款在美国证券法里非常典型，前者是最根本的反欺诈条款，主要内容是禁止公司用操纵性、欺骗性的手段在买卖股票过程中欺骗投资者，定义非常广泛。

根据Pomerantz LLP等律所的声明，中国国家工商总局在28日发布的“白皮书”中指出阿里巴巴存在销售假货等问题，受此影响，阿里巴巴股价大跌，投资者权益受损。

### 原告指控威力减小

工商总局发言人则在30日表示，去年7月份工商总局曾召开阿里巴巴集团行政指导座谈会，近日发布的“白皮书”是上次座谈会的会议纪要，并不具有法律效力。国家工商总局局长张茅30日也在工商总局会见阿里巴巴董事局主席马云。张茅肯定了电子商务对拉动经济增长、带动创业就业等方面的重要作用以及阿里巴巴在消费维权、净化营商环境、加强企业自律等方面做出的积极努力。

陈绯表示，工商总局对“白皮书”定性的声明从根本上改变了事件的性质。由于目前事件的争论焦点在于阿里巴巴是否应该在招股说明书中向投资者说明监管者曾给予阿里巴巴会议指导，并指出其存在售假问题，因此对“白皮书”的定性非常关键。

据工商总局发言人介绍，2014年，全国工商系统共实施了1万余次行政指导。对此，陈绯表示，如果对阿里

巴巴只是普通的行政指导，则很可能达不到美国证券法下最重要的“重大性”原则标准，“这样原告的指控威力就小了很多”。

### 离对簿公堂还有很长的路

专家认为，这五家律所离与阿里巴巴对簿公堂还有很长的路要走。陈绯说，现在原告律师处于召集股东报名成为原告的阶段，要召集足够多原告才能开始诉讼。因此，现阶段诉讼对阿里和其他中概股的影响有限。

尽管如此，该事件对于包括阿里巴巴在内的中概股的启示不容小觑。黄河表示，对于在美国上市的中国企业而言，要适应美国自由资本市场和更为严格的法制环境，遵守证券法，准备公司会计等方面的原始材料，保持和股东的沟通，积极做抗辩和危机处理准备。

陈绯说，作为一家上市公司，要让内部每一个执行层面的人都明白，他的一举一动牵涉到公司外部的影响。这件事情对于中国在美上市公司是一个很好的教材，从哪里跌倒，就从哪里站起来，以后也能走得更好。

记者李铭 黄继汇  
(新华社纽约1月30日电)

## 巴基斯坦清真寺遇袭

61人死亡 多人受伤

新华社伊斯兰堡1月30日电（记者王玉琪）巴基斯坦媒体30日说，当天下午发生在南部信德省希卡布尔地区的清真寺遇袭事件已造成至少61人死亡，另有多人受伤。

当地警方表示，袭击事件发生在当地时间下午1时40分左右，一名伪装成乞丐的男孩将一个装有炸药的袋子放在一处什叶派清真寺内的楼梯附近。炸药至少有5公斤重，由遥控装置引爆。爆炸造成清真寺房顶坍塌，多人被埋。事发时约有600人在清真寺做祷告。

报道说，部分受伤者伤势严重，不排除死亡人数进一步上升的可能。

此前有报道称清真寺遭自杀式爆炸袭击，但未得到官方证实。

## 埃及发生炮击和汽车炸弹袭击事件

31名军人和2名平民死亡

据新华社开罗1月30日电（记者田晓航）埃及及北西奈省29日发生多起炮击和汽车炸弹袭击事件，首府阿里什市多座军方和警方建筑遭数十枚迫击炮弹袭击及三起汽车炸弹袭击，大片建筑被毁，人员伤亡惨重。

埃及安全部门消息人士告诉新华社记者，袭击事件的死亡人数目前已升至33人，其中包括31名军人和两名平民，大量伤者目前正被转移至首都开罗的医院接受救治。据当地媒体报道，活动在埃及西奈半岛、已宣誓效忠“伊斯兰国”的“耶路撒冷支持者”组织宣称制造袭击事件。

## 美军炸死IS化武专家

美军中央司令部1月30日说，美军日前空袭炸死了一名为极端组织“伊斯兰国”卖命的化学武器专家。此人名叫阿布·马利克·萨达姆统治时期曾在伊拉克一个化武制造厂工作，2005年加入“基地”组织伊拉克分支，后加入“伊斯兰国”，利用专业知识帮助这一恐怖组织发展化学武器。

中央司令部在声明中说，马利克1月24日在伊拉克北部城市摩苏尔附近遭空袭死亡，这将暂时降低和破坏“伊斯兰国”发展和制造化学武器的能力。英国广播公司报道，虽然此前有消息称“伊斯兰国”在作战中使用了氯气，但并没有证据证明，这一恐怖组织手中拥有大量的化学武器。

张伟（新华社微特稿）

## 俄建连接克里米亚大桥 由普京“发小”承建

俄罗斯政府30日宣布，跨越宽5公里的刻赤海峡、连接克里米亚半岛和俄罗斯大陆的大桥由克里米亚一家企业承建，预算不超过30亿美元。

根据声明，大桥由普京“发小”阿尔卡季·罗滕贝格的企业承建，今年3月动工，必须于2018年12月前完工。罗滕贝格是普京儿时伙伴，也是普京长年练习柔道的搭档，乌克兰危机爆发后被欧盟和美国列为制裁对象。安晓萌（新华社微特稿）

## 莫斯科一图书馆大火

1月31日，在俄罗斯莫斯科，消防人员在社会科学信息研究所图书馆火灾现场灭火。

据当地媒体报道，大火过火面积达2000平方米，大约150名消防员经过逾18个小时的奋战扑灭了大火。

新华社/法新

## 德国前总统魏茨泽克去世

新华社柏林1月31日电（记者商婧）德国总统府31日发布公告说，德国前总统里夏德·魏茨泽克当天在柏林去世，享年94岁。

魏茨泽克1920年4月15日出生于斯图加特，1984年至1994年任德国总统，曾多次访问中国。

1985年5月8日，魏茨泽克在二战结束40周年之际发出载入史册的话语：“5月8日是解放日，我们大家（在这一天）从此被解放出来。”这是德国首次将纳粹德国投降日视为德国解放日。

从“战败”到“解放”，这一认知上的

变化标志着德国对纳粹罪行经过几十年反思和清算后，终于彻底走出阴影，成为一个正常国家。

魏茨泽克在讲话中还说：“谁不反思历史，谁就会对现实盲目。谁不愿反思暴行，谁将来就可能会重蹈覆辙。”成为正常国家后的德国并没有停止反思和反省。

德国现任总统约阿希姆·高克在悼信中将魏茨泽克称为“世纪见证者”。高克说，魏茨泽克致力于欧洲和平与统一，作为两德统一后第一位总统，魏茨泽克为强化德国东西部人民交流、深化欧洲东西部国家友谊与理解做出了巨大贡献。

## 罗姆尼宣布不参加 2016年美国总统选举

新华社华盛顿1月30日电（记者关建武 穆东）曾经代表美国共和党参加总统选举的米特·罗姆尼30日宣布，他不会参加2016年美国总统选举。

罗姆尼当天对支持者说：“在对于再次参加总统选举进行深思熟虑后，我决定最好还是给党内其他领导人让出参加下次总统选举的机会。”

罗姆尼本月早些时候曾表示，正在

## 波兰变性议员要参选总统

波兰变性议员安娜·格罗兹卡1月30日说，她将参加定于今年5月举行的总统选举。格罗兹卡告诉当地一家网站，她已经得到一个政党的支持。

格罗兹卡现年60岁，生理性别原为男性，后接受变性手术“变身”女性，

2011年成为波兰首名变性议员。不过，格罗兹卡的参选难以改变选举局势。民调结果显示，现任总统布罗尼斯瓦夫·科莫罗夫斯基的支持率明显领先其他对手，有望获得连任。

林昊（新华社微特稿）

## 一天大涨约8% 国际油价见底了吗？

在市场一片“底在何处”的疑问中，国际油价30日大涨约8%。油价已经触底反弹了吗？

“油价不会等原油产量下降了才涨，当听到减产计划的时候市场就已经闻风而动了。”一位分析师这样说。

### 油价大涨和减产密切相关

2014年油价大涨和有关减产的“风声”密切相关。美国油田技术服务公司贝克休斯30日发布的数据显示，过去8周美国运营的油田钻井数持续下降。

美国雪佛龙石油公司30日发布报告说，公司2015年开采投资预算为350亿美元，比2014年的400亿美元下降13%。世界领先的矿业公司必拓上周也宣布，由于油价下跌，公司计划削减约40%的美国钻井数量。

30日纽约原油期货价格上涨3.71美元，收于每桶48.24美元，涨幅为8.33%。伦敦布伦特原油期货价格上涨3.86美元，收于每桶52.99美元，涨幅为7.86%。

### 空头回补助推油价大涨

长期跟踪原油市场的石油经纪公司拉蒙特总裁雷蒙德·卡本指出，30日油价大涨的另一个原因是当天是1月份的最后一个交易日，许多做空原油的资金进行平仓，空头回补力量助推油价大幅上涨。

分析人士指出，价格正在对原油市场的供需平衡产生作用，美国页岩油生产商正在放缓开采速度。

对于油价的未来走势，欧佩克秘书长巴德里26日接受媒体采访时警告说，油价大幅下滑挫伤行业投资热情，投资不足或将导致油价未来走高，甚至达到每桶200美元。巴德里说，全球原油市场剩余供应量约为日均150万桶。市场重回供需平衡的解决之道是削减产能，而非增加需求。

卡本指出，根据历史经验，油价在低位持续的时间越长，导致原油开采行业投资不足，就越有可能在之后造成油价的报复性上涨。

（新华社电）

### 遗失声明

海口恒利房地产营销策划有限公司

遗失营业执照副本，副本号：(2-1)

，注册号：460100000449734，组

织机构代码证正、副本及IC卡一

张，证号：6231318-4，税务登记证

副本，证号：460100062313184，声

明作废。

### 遗失声明

海口艺兆家具有限公司遗失营业执

照正本、副本(2-1,2-2)，注册号：

460100000162831，声明作废。

▲澄迈瑞溪如意美容美发店遗失

营业执照副本，注册号：

460927600096648，声明作废。

▲王祚武不慎遗失房屋所有权证

一本，证号为：海房权证海字第

21660号，特此声明作废。

▲张光群不慎遗失房屋所有权证

一本，证号为：海房权证海字第

232号，特此声明作废。

▲陈彩依于2012年4月9日在海

南省三亚市农垦医院出生一名女

婴，其出生证不慎遗失，出生证编

号：L4601779075，声明作废。

▲海南佳维园艺有限公司遗失银

行开户许可证，核准号：

J6410004403501，现声明作废。

▲海口路佳公路勘察设计有限公

司遗失海南省增值税普通发票，发

票代码：4600144320，发票号码：

00003116，声明作废。

### 商务代理

专业办理房产（土地）证、交易过户、缴税筹划等咨询代理服务。

海口龙昆北路45号：66728098

### 房产

专业办理房产（土地）证、交易过户、缴税筹划等咨询代理服务。

海口龙昆北路45号：66728098